



趁着过年,八旬翁绘制56幅反腐漫画

他还打算结合两会创作一组民生类作品,跟反腐作品一道在街道搞巡回画展

“这个猫本来应该抓老鼠吃的,它却只吃鱼,老鼠在旁作案,猫就睁一只眼闭一只眼。我这是比喻现在的贪官和关系户之间的不正常关系。”近日,家住北塘区北大街街道五河新村的孙振启老人,绘制出56幅反腐漫画,并在家办起了反腐倡廉漫画展。

朱鲸润 文/摄

▶孙振启绘制的“猫和老鼠”(左上)、“鳄鱼的眼泪”(左下)、在家里办起反腐倡廉漫画展(右)

以漫画形式支持反腐工作

孙振启老人今天89岁,是退休语文教师,从小热爱画画,“过去学校没有美术老师,我还兼过一段时间的美术老师。”昨天上午,老人告诉记者,他从去年开始想着要画反腐倡廉漫画。“虽然在家养病,但我很关心时政,每天都要看电视听广播。十八大之后,习近平总书记提出要反腐倡廉,我就想为这项工作干点啥。”孙振启说,他左思右想之后,决定以反腐倡廉为主题,绘制系列漫画,弘扬社会正气。

“我从去年开始搜集报纸上的有关反腐的漫画,作为参考资料。”老人说,经过近一年的准备,今年春节期间,他开始绘制反腐漫画。“春节哪儿也没去,在家完成了这56幅漫画。这些漫画也不全部是我创作



的,因为这么短的时间自创出这么多张也不可能。有的是在别人的基础上进行修改的。”老人诚实说道。

56幅漫画寓意全民参与

小小的一幅漫画绘在纸片上,看似简单,但要耗费老人好几个小时。孙振启说:“早上3点半比较安静,最适合创作,我就那个时候起床画画,先是用铅笔打草稿。等到7点多钟,天亮些时我就开始构图,然后上色,最后用碳素笔描边。”

老人的漫画线条简单,夸张中带着写实,每幅漫画有一个主题,“比如说,这幅漫画叫‘我也很困难’,是一条鳄鱼在流泪,鳄鱼是没有眼泪的,所以我这幅画用来讽刺现在有些官员向老百姓装可怜,其实是不肯为老百姓办事。”孙振启说,他创作的灵感大多来源于生活,

“这个猫本来应该抓老鼠吃的,它却只吃鱼,老鼠在旁作案,猫就睁一只眼闭一只眼。我这是比喻现在的贪官和关系户之间的不正常关系。”

孙振启透露,他的反腐漫画之所以是56幅,也是有讲究的。“很多人问我,反腐关你一个老百姓什么事情?我说怎么不关我的事,这是大家的事情。所以我画出56幅代表咱们56个民族,寓意反腐倡廉工作应当我们全民参与。”

打算在街道办巡回画展

56幅漫画绘制完成以后,老人就开始考虑展出的事情。“先摆自己家展出了几天,但是街坊邻居来看的少,这些画你摆在家里自己看是没什么意义的,应该大家共享。所以我打电话给社区负责人。”接到他的电话后,北塘区北大街街道五河二社区负

责人朱东来到老人家里,与老人商定先在社区搞画展。

“老人家很细心,用塑料绳将画一幅幅串了起来,前几天在我们社区展出后效果很好,最近我们打算把他的反腐漫画带到街道里去,帮老人家搞巡回展出。”朱东说,老人关注时事,也很有热情,之前还曾创作过纪念抗战胜利70周年的漫画,也在社区展出过。

“又到两会时间了,我打算结合这次的两会,创作一些民生方面的漫画,和反腐倡廉漫画一起展出。”老人表示,他的身体不好,平时不方便出门,所以不能去画展现场,但是只要大家喜欢他的漫画,并能从中有所收获,他就很高兴了。“我的画都是免费展出,只要社区能帮我拍两张现场照片带给我瞧瞧,留下纪念,我就知足了。”老人笑道。

首届中华手作嘉年华昨天揭幕,传统手工艺看的多学的少 新兴手工艺品创作,年轻人挑起大梁

昨天上午,2015南北非遗精品展暨中华手作嘉年华活动在清名桥古运河景区开幕,市民不仅能在嘉年华上看到惠山泥人、手工糖画等传统的手工艺品,还能亲眼目睹这些手工艺品的制作过程。嘉年华将持续到本月9日。匡笠文/摄

▶赵建高在制作惠山泥人(左)、王师傅在制作糖画(中)、吴宇杰在展示自己的作品(右)

糖画勾起70后、80后回忆

在手作嘉年华的现场,山东人王师傅将融化的金黄色糖稀装在勺中,凝神屏气,手腕轻抖,不多时,一张光洁的大理石板上,一只栩栩如生的兔子就出现在市民眼中。王师傅画好之后,用一个竹签黏在画上,稍等晾干之后,随机用小铲刀将糖画铲起,插在展位前的架子上。

70后、80后对这样的场面肯定不会陌生,这就是小时候最爱吃的甜品之一。据王师傅介绍,18岁时他拜师学艺到了这门手艺,30年来一直靠着这门手艺谋生。“我学糖画的时候,一个只要几分钱。”30多年过去,手艺未变,但吃的人少了很多,糖画



的价格也是水涨船高,现在一个卖到了10元。

尽管价格翻了几十倍,但抵挡不住市民的热情,几乎是做一个卖一个。正在购买的80后小陈说:“小时候隔三岔五求着爸妈给我买一个糖画。”长大了之后,这些糖画像是一夜之间消失了。这次看到了,买一个品尝,回忆一下童年的味道。

传统手工艺谁来传承?

无锡本地特产惠山泥人也出现在嘉年华现场,无锡市惠山泥人研究所所长赵建高亲自坐镇现场。泥人在无锡,可以说是家喻户晓,但真正会做的人却没有几个。赵建高说,无锡的老泥人厂关闭之后,泥人的

发展受到了一定的限制,现在泥人的从业人员非常少,即使有不少人对泥人热情不减,但这些人大部分都是老年人,年轻人对泥人的知识、制作、手工等几乎是一无所知,赵建高对今后泥人的传承十分担忧。

糖画艺人王师傅也有同样的困扰,“现在的孩子,好吃的零食太多了,不太喜欢这种糖画了。”王师傅说,年轻的时候,孩子是购买糖画的“主力军”,而现在,反而是很多年轻人、中年人对糖画青睐有加。王师傅坦言,之前曾收过两个徒弟,两人都是在校大学生,学了一段时间之后就放弃了。现在王师傅正在培养自己的儿子学习糖画制作,希望儿子能够有毅力学下去。

大学生带来“新手艺”

虽然一些年轻人对传统的工艺缺乏兴趣,但一些新兴手工艺品的制作全是年轻人挑大梁。福建人吴宇杰是在校大学生,他从小就酷爱手工制作,昨天他带着自己制作的HELLO KITTY、机器猫等手工艺品来到了活动现场。

为了鼓励年轻设计师传承手工艺品、自主创业,手作嘉年华现场的展品同时在“我的手艺”网进行销售,但所售商品必须是手工制作的产品。据了解,这场手作嘉年华后续活动将登陆北京、天津、上海、扬州、苏州、嘉兴、杭州等城市,形成全国范围的手作工艺创作热潮。

天气

冷空气发力 元宵节可能要下雪

昨天下午,无锡市气象局发布重要天气报告:受冷空气影响,最近气温有所下降。由于这次影响无锡的冷空气势力较强,今天夜里到明天可能会下雪或雨夹雪。明天就是元宵节了,看来今年的元宵节要在懊糟的天气中度过了,提醒大家晚上出门看花灯随身带伞。朱鲸润

今明后三日天气

今天 多云到阴 2~7℃
明天 阴有时有雨夹雪或雪 3~6℃
后天 阴有雨 3~7℃

社保

“网上业务经办” 首批项目确定

经过前期的调研、论证,无锡社会保险基金管理中心2015年度“网上业务经办”首批开发项目现已确定。

被列入2015年度“网上业务经办”首批开发项目的有:

征缴管理部提交的《灵活就业人员申报缴费(含自助一体机)》和《出具个人权益记录证明》;

养老保险管理部提交的《养老保险个人缴费电子对账单》;

医疗保险管理部提交的《工伤一次性医疗补助金发放》;

社保关系转移部提交的《医疗“参保凭证”网上自助打印》;

综合业务部提交的《社保微信公众平台建设》和《“掌上社保”人社通手机平台增设社保服务模块》等。匡笠

工商

重审批轻监管 改为事中事后监管

昨日,无锡工商行政管理局召开年度工作会议,对2015年的工作作出部署,要求加快建设宽松平等的准入环境、公平竞争的市场环境和安全放心的消费环境,为“迈上新台阶、建设新无锡”作出新的贡献。

今年,是无锡工商部门顺应机构改革、调整工作职能的关键年,各级工商部门和市场监督管理部门将把握新常态、新体制带来的变化,找准职能定位,改变以往“重审批轻监管”的执法理念和监管方式,强化对市场主体的事中事后监管,引导企业增强信用意识,强化社会责任。

同时,随着新《消费者权益保护法》及其配套法规文件的陆续出台,今年工商部门将进一步加强与消费者协会、行业组织的合作,通过行政监管、社会监督与行业规范相结合,更好地保护消费者权益。

胡姗娟